

# 成也德州, 败也德州

## 山东原副省长黄胜落马内情披露

前不久,中纪委对山东省原副省长黄胜严重违纪违法问题进行了立案调查。关于黄胜案的具体细节,官方并没有过多披露。不过,有关黄胜之“黄三亿”的民间传闻比比皆是,甚至有人说他拥有“90亿美元巨款”、“46名情妇”、“46处房产”等等。

近日,山东省一名深知黄胜落马内幕的官员告诉记者,黄胜“成也德州,败也德州”。为此,记者专赴山东省德州市,采访“黄三亿”之由来。



### 德州官场噤若寒蝉

在德州干出不法勾当,自然离不开“自己人”的帮衬

常言道,独木难支。黄胜之所以在德州干出不法勾当,自然离不开“自己人”的帮衬。这些人是黄胜的得力助手或亲信,德州老百姓把他们冠之以“四大金刚”或“四大护法”。在弄清楚“四大金刚”究竟包括哪些人之前,记者还了解到了一个有趣的说法:2003年的时候,在黄胜家里开了一个秘密小组会,有8人参加,以此圈定了黄胜的亲信和得力助手。

据悉,中纪委的工作人员是在去年中秋节左右来的德州,在德州调查了大概3个月,今年春节刚过完又来了一次,也呆了近3个月。其间约谈了不少官员,其中就有黄胜的亲信和助手们。“四大金刚”也只是一种叫法,还有人把他们叫做“八大金刚”、“十大金刚”哩。”德州一名知情人士告诉记者,“我所了解的‘四大金刚’可能包括临沂大酒店的经理白寒冰(案发时任德州市政府副秘书长),但在黄胜案发之前就已经被检察机关调查。还有一个是原财政局副局长王德才,被判无期徒刑,大概贪了1000万元,在黄胜案发之前也已经结案。另有德州市副市长张如廷、常务副市长苗仲华。基本上都是因为腐败而先于黄胜落马。黄胜的落马并没有引起想象中的官场地震。”

带着疑问,记者来到德州市委组织部,准备向其求证有关“四大金刚”的说法,是否有领导干部因黄胜而受牵连以至于不能正常履职。该部门的一名工作人员表示自己对此并不知情,建议记者去纪检部门了解相关情况。“黄胜在德州当市长当了5年,当书记当了5年,有很多官员的提拔都与黄胜有关,可至今却很少听说有官员被调查。”上述知情官员告诉记者,“如今的德州官场可谓噤若寒蝉,但绝不是人心惶惶。”

目前,关于黄胜夫妇贪腐之说版本众多。有的说是因为王德才、苗仲华等人的落马,黄胜因为有牵扯步其后尘;也有的说是因为几个有良心的老干部一直对黄胜的所为不齿,在其调任副省长后一直向上级部门反映情况。古人云,流言止于智者。即使将来真相大白于天下,黄胜案留给人们有关用人机制和监督体制的思考也不应停下。

据《法制日报》

### 初任市长口碑颇佳

黄胜办事逻辑很清晰,从不推三阻四、含糊解决

上世纪90年代初,黄胜作为山东省政府办公厅干部,被挂名到德州禹城,作为省里对口支援工作组的成员。1994年对于黄胜来说,是仕途上极为重要的一年。这一年,黄胜开始在德州挂职市委副书记。第二年,他成为德州市实职副书记,并代市长履行职务。在1996年的德州市人大会上,黄胜被选举为德州市市长。

来德州伊始,黄胜及其妻儿便被安排到了位于德州三八路上的市政

府家属大院居住。据知情人透露,黄胜的妻子严茜子是一个纯粹搞学问的人,在随黄胜来德州之前,一直在齐鲁书社从事编辑工作。两人独生子黄严取父姓为姓,取母姓为名,在德州上完了小学。据知情人介绍,黄胜办事逻辑很清晰,对于各县县长和各局局长汇报的问题,从不推三阻四、含糊解决,总要说出个一二三。

严茜子这位“市长夫人”扮演着一个标准贤内助的角色。“人很瘦,

爱吃零食,口袋里装着瓜子和花生仁,长得不多漂亮,一般人吧,在家属院里不常跟人说话。”至今仍在市政府家属大院居住的一位老太太,还清楚地记得当年严茜子看她买的鸡蛋便宜,还问她去哪里买。

但是,慢慢地,德州的老百姓发现黄胜变了,但没有人知道他是从何时开始变的,也没有人知道他变质到了何种程度。后来就有了“黄三亿”、“黄十三亿”的叫法。

### 市政大楼戏称“黄楼”

靠政绩很难得到提拔,“要提拔先送钱”成了潜规则

2001年1月,黄胜开始担任德州市委书记。俗话说“新官上任三把火”,可第二年的德州百货大楼大火却着实为黄胜烧了第四把火。德州人忘不了那场大火,更忘不了大火之后,黄胜号召全市人民为德州百货大楼集团捐款。“黄胜有没有德州百货大楼集团的股份暂且不论,但这种让老百姓给企业捐款的想法,就说明他和德百集团有着扯不清的利益关系。”一名知情人说。

据德州市政府一名工作人员透露,自黄胜接任市委书记后,德州的干部们发现光靠政绩很难得到提拔,“要提拔先送钱”成了潜规则。至于

送多少,他表示自己并不清楚。2011年11月,黄胜被“双规”,网友们开始在网上吐槽黄胜在德州主政期间的各种行径。有网友爆料说,黄胜和严茜子假离婚,离婚不离家,严茜子在黄胜支持下,在德州明目张胆地敛财,开发房地产,凡是她看好的地段不由分说强行拆迁。

德州的一名出租车司机还告诉记者,他听说严茜子在市政建设方面都要插上一手,一根普通电线杆从她那里买都要8000元。更有甚者,坊间传言黄胜贪污了90亿美元,有46处房产、46个情妇,现在已将资产转移至海外,是个地地道道的“裸官”。

然而不管真相如何,黄胜在被调查之前离开了德州。

在去省政府赴任前的2005年,在他的主持下,德州在经济开发区修建了一座豪华办公楼。如今这座办公楼被德州百姓戏称为“黄楼”,是因为从远处看,大楼的形状像极了黄胜的“黄”字。一名出租车司机告诉记者,很多乘客去市政大楼都直接说去“黄楼”。

“利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额钱物,并给国家造成严重经济损失;道德败坏。”这是到目前为止,中纪委在调查黄胜严重违法违纪之后给出的结论。

制图:王雪

## 强强联合,让多媒体“星光翼翼”

安徽电信与安徽出版集团举行战略合作启动仪式暨市场星报合作签约仪式

6月29日,中国电信安徽公司与安徽出版集团在合肥举行战略合作启动仪式暨市场星报合作签约仪式。

### 牵起手: 让多媒体“星光翼翼”

作为大型骨干企业,中国电信安徽公司始终致力于持续提高网络通信能力和服务水平,在推进国民经济和社会发展中,担当了信息化建设主力军的角色。据介绍,目前,中国电信正大力实施聚焦客户的信息创新战略,秉承“用户至上、用心服务”的理念,充分发挥固

定电话、移动电话、互联网、数据电路、iTV等全业务融合优势,为客户提供综合信息服务,量身打造信息化整体解决方案。

安徽出版集团集图书、报刊、电子音像及网络、数字出版物的编辑出版、印刷、复制、发行、物资供应与经营等业务于一体,兼营商品进出口、内贸、医药、房地产开发等新兴出版业务,是全国第一家集团组建同时完成转企改制的大型文化企业。近年来,安徽出版集团市场星报社适应新形势,进行战略转型,在继续发展文字、图片等传统

产品形态,大力发展网络等新媒体产品的同时,深入研究多媒体运作规律,了解市场需求,努力在内容质量、覆盖领域、传播手段等方面实现新的突破。

据悉,根据合作协议,今后,双方将在宣传和广告、基础及增值电信业务、新媒体等方面发挥各自的优势,通过资源互补,共同开拓通信和媒体信息服务市场。

**“翼支付”:  
加油每升可省0.35元**

当日的签约仪式现场,中国

电信安徽公司演示的“天翼3G秀”,让参会者尽情享受了一场神奇的视听盛宴。

“我是安徽电信3G工程师,我可是精通21国语言哦!”该公司高级项目经理周明一边笑着“自我推介”,一边自信地打开一款电信版iPhone4S手机。

2秒钟后,这款时尚的手机开始用日语、韩语等语种向参会的朋友们“问好”。

“只有我们想不到,没有3G做不到。”周明解释说,天翼3G正在“改变”我们的工作和生活。

单就“移动采编”而言,记者手持一款手机,就可以在异地完成线索接单、撰稿、及时发送等功能。记者完成稿件撰写后,只要手指再轻轻点击几下,照片、录音、视频等资料可以随时通过采编平台实现与终端编辑进行“OK”对接!

同时,记者获悉,目前,中国电信已经推出“翼支付,手机加油刷卡减现金”活动,通过电信翼支付手机刷卡加油,每升可优惠0.35元。

据了解,办理“翼加油”的天翼手机用户只需在电信营业厅开通“翼支付”服务功能,并在网上对“翼支付”账号充值,便可到合肥指定加油站的收银台“刷手机”,实现超强性价比加油。

梁艳 何曙光